
Město Kol�n
Město Kolín se rozkládá v úrodné nížině na obou březích řeky Labe. Archeologické 
nálezy dokládají osídlení této krajiny již v pravěku. Královské město bylo založeno 
před rokem 1261. Ve 2. polovině 13. stol. byla zahájena stavba chrámu sv. Bartolo-
měje, jenž je dodnes jeho dominantou. Kolínu byla udělena mnohá privilegia, která 
zaručovala jeho rozvoj a prosperitu. Třicetiletá válka, během níž byl Kolín vypleněn 
švédskými vojsky, byla pro město pohromou. Nedaleko od něj se odehrála roku 1757 
bitva u Kolína, jedno z nejdůležitějších střetnutí sedmileté války. Významným mez-
níkem dějin města bylo vybudování železnice roku 1845. Dnes je Kolín důležitým 
průmyslovým centrem i dopravní křižovatkou. Návštěvníky láká zajímavými kultur-
ními akcemi i unikátními architektonickými památkami v historickém jádru města 
i okolí. Patří sem vedle kostela sv. Bartoloměje židovské ghetto se synagogou v ulici 
Na Hradbách a Karoliny Světlé, starý židovský hřbitov, zámek, radnice s barokními 
domy na náměstí, morový sloup z roku 1682, soubor domů Regionálního muzea 
v Kolíně (např. dvě nejstarší školní budovy) či Práchovna na kolínském Zálabí. Ně-
které z těchto pamětihodností a zajímavých míst jsou zahrnuty v tzv. „Procházkách“ 
- tištěných letácích pro turisty opatřených mapou, podle kterých není problém ob-
jekty nalézt. 
Tyto letáky a další informace získají turisté v Městském informačním centru v ulici 
Na Hradbách čp. 157.

Kontakt
Městské informační centrum
Na Hradbách čp. 157
280 02 Kolín I
tel./fax +420 321 712 021
mobil: +420 774 138 197
e-mail: mic@mukolin.cz
www.infocentrum-kolin.cz

Otev�rac� doba
Letní období (květen - říjen)
pondělí 8:30 - 12:00, 13:00 - 17:00
úterý - pátek 8:30 - 17:00
sobota - neděle 9:00 - 15:00
Zimní období (listopad - duben)
pondělí - pátek 8:30 - 17:00
sobota - neděle zavřeno
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1   Karlovo náměstí

2   kašna - vybudoval ji v roce 1780 František Tomáš Jedlička, dnešní pseudorenesanční podobu získala
v roce 1870 od Josefa Freuda

3   starý židovský hřbitov - používal se od středověku do roku 1887

4   nový židovský hřbitov - používá se od roku 1888 do současnosti – mimo mapu

5   klášter kapucínů - vystavěn v letech 1666 - 1671  P. Brunem z Českých Budějovic

6   kostel sv. Jana Křtitele - původně špitální kostel ze 14. století (Kutnohorská ul.) - mimo mapu

7   kostel sv. Víta - ze 14. století, farní kostel zaniklé vsi Mnichovice, dnes součást Zálabí

8   pomník Mistra Jana Husa - pískovcová socha z let 1913–14, kterou podle návrhu Františka Bílka vytvořili 
kolínští kameníci pod vedením sochaře Jana Drobníka – mimo mapu

9   Masarykův most - postaven 1927 podle návrhu pražského architekta Fr. Roitha

10   domy čp. 129 – 131 v ulici Na Hradbách - obytné domy postavené v letech 1921–23 podle projektu 
architekta Jindřicha Freiwalda v tzv. rondokubistickém stylu (české verzi art-deco)

11   dům čp. 44 na Karlově náměstí - původně Městská spořitelna, postavena v letech 1924–26 architektem
Jindřichem Freiwaldem,  dnes je součástí Městského úřadu

12   divadlo - budova byla postavena v letech 1937–39 podle projektu architekta Jindřicha Freiwalda

13   Budilova vila - Bezručova čp. 408, funkcionalistická stavba, postavená v letech 1928–29 podle návrhu
Jaroslava Fragnera pro Ing. Václava Budila, ředitele elektrárny 

14   prodejna Mounfield - Pražská čp. 417,  původně dům obchodního zastupitelství Auto Tatra, byl postaven
v letech 1930–32 podle návrhu Jaroslava Fragnera, - mino mapu

15   kostnice - vznikla roku 1733 barokní přestavbou bašty městského opevnění

16   stará škola - nejstarší kolínská škola, doložená k datu 25.12.1345

17   pomník padlým 1. sv. války - vytvořili bratři Drobníkové 1923

18   kostel církve českobratrské evangelické - pseudogotický z roku 1871

19   řepařská drážka - obnovená  (2007) úzkokolejná dráha, která sloužila ke svážení řepy do kolínského
cukrovaru, dnes vozí turisty - mimo mapu

20   pomník věnovaný Medvědům od Kolína, postavičkám z kresleného filmu režiséra Břetislava Pojara,
autorem pomníku kolínský výtvarník Pavel Rajdl roku 2010 - u okraje lesoparku Borky na Zálabí 
- mimo mapu

1   dráček Vítek u radnice
Levá část radnice byla zakoupena městem roku 1494 a s pravou
sjednoceny do jednoho komplexu koncem 19. století

2   dráček Tomík u morového sloupu
Jako poděkování za záchranu života v domě velkého moru v roce 1680
(v Kolíně zemřelo 826 lidí) byl na náměstí vztyčen v roce 1682 

3   dráček Kubík v domě čp. 31
Dům Josefa Weissbergera, zakladatele kolínské lihočistny roku 1865,
zvaný „U tří bažantů“.

4   dráček Lojzík u domu čp. 27
Regionální muzeum v Kolíně sídlí v jednom z nejstarších kolínských
domů, jehož vznik sahá až do 13. století.

5   dráček Petřík u kostela sv. Bartoloměje
Nejvýznamnější památka města, přestavován ve 14. století Petrem
Parléřem.

6   dráček Pavlík
Hlídá všechny památky židovského ghetta.

7   dračí holčička Rozárka
Areál kolínského zámku.

8   dráček Josífek
Budova sokolovny postavena roku 1875, kolínský „Sokol“ byl však
založen již roku 1862.

9   dráček Honzík
Najdeme ho na Kmochově ostrově, u známého pomníku.

10   dráček Vašík
Svoji sluj má pod Práchovnou na Zálabí, která byla postavena jako
součást ochrany města kolem roku 1437.

1   dráček Vítek u radnice 
Jaké postavy stojí po stranách nápisu radnice?

2   dráček Tomík u morového sloupu 
Kolik  postav svatých na něm stojí (jak se jmenují)?

3   dráček Kubík v domě čp. 31
Jaké je domovní znamení domu čp. 31 v Kutnohorské ulici?

4   dráček Lojzík u domu čp. 27
Regionální muzeum čp. 27 – který umělec se zde narodil a co tvořil?

5   dráček Petřík u kostela sv. Bartoloměje 
Po kterém světci se jmenuje největší kolínský kostel a který významný stavitel ho ve 14. století přestavěl?

6   dráček Pavlík 
Kolik dveří vede do synagogy?

7   dračí holčička Rozárka
Jaká zvířata hlídají bránu do zámku?

8   dráček Josífek
Jaké sochy zdobí sokolovnu?

9   dráček Honzík
Komu je postaven pomník na Kmochově ostrově?

10   dráček Vašík
Kolik schodů vede k Práchovně?

Před dávnými časy žil ve sluji pod skálou na břehu Labe 
u města Kolína drak. Ale nebyl jen tak obyčejným dra-
kem, byl to zakletý mládenec, který vždy v noci získával  
svou lidskou podobu. V noci navštěvoval lidi ve městě 
a ti jej měli rádi. Při nočních toulkách městem se zamilo-
val do Terezky, dcery kolínského rychtáře. Protože mu ji 
však otec odmítl dát za ženu, skočila Terezka z nešťast-
né lásky do Labe. Že však draka milovala, neutopila se, 
ale kouzlem se také proměnila v draka. Měli se spolu rádi 
i ve své dračí podobě a během několika let se jim narodi-
lo deset malých dráčků.
Protože všichni měli rádi své rodné město, a přáli si, aby i v dalších staletích měli 
návštěvníci co obdivovat, rozhodli se, že se již od dětství budou starat o nejvý-
znamnější památky města. 

Draci z kolínského městského znaku žijí v Kolíně dodnes. 
Malí dráčci stejně jako jejich rodiče mají rádi své rodné 
město a proto se již mnoho let starají o jeho významné 
architektonické památky.
Jako první se narodil dráček Vítek, kterého ostatní dráčci 
uznávají a poslouchají ho. Nejčastěji se zdržuje na radnici 
a v jejím nejbližším okolí. Jeho moudré rady rádi využívají 
všichni jeho dračí sourozenci. V podzemí, mezi morovým 
sloupem a kašnou, přebývá dráček Tomík, jenž má na sta-
rost všechny památky na Karlově náměstí.

Dráček Kubík sídlící v čp. 31 v Kutnohorské ulici má ob-
chodního ducha, kontroluje po staletí poctivost trhovců 
a zdejších obchodníků. Ve sklepích muzea naproti chrá-
mu tvoří dráček Lojzík, který se stará o všechny muzea 
a galerie ve městě a ochraňuje umělce. Jeho blízkým sou-
sedem je dráček Petřík, mající od středověku na starost 
všechny církevní stavby a i proto je jeho skrýší parkán 
za kostelem sv. Bartoloměje. Židovskou část města hlídá 
dráček Pavlík, žijící ve sklepích pod židovskou školou. 
Jeho úkolem je uchovávání židovských památek.

Dračí holčičku Rozárku najdeme na kolínském zámku. 
Zde prožila mnoho šťastných let jeho rozkvětu a stále 
doufá, že zámek opět zazáří a stane se vyhledávaným 
cílem návštěvníků. Dračího sportovce Josífka najdeme 
v kolínské sokolovně. Je ochráncem všech kolínských 
sportovců a sportovišť. Pro svého hudebně nadané-
ho dračího kluka vymysleli jeho rodiče jméno Honzík 
a na starost mu dali všechny hudebníky a slavnosti 
ve městě. Jeho skrýš je na Kmochově ostrově. Sluj pod 
věží Práchovnou obývá dráček Vašík, jehož úkolem 
je starost o celé Zálabí, venkovský lid a obce přilehlé 
ke Kolínu.
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